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SANAYİ, TİCARET, ENERJİ, TABİİ KAYNAKLAR, BİLGİ VE TEKNOLOJİ KOMİSYONU 

2’nci Toplantı
6 Mart 2018 Salı

I.- GÖRÜŞÜLEN KONULAR

TBMM Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu saat 15.28’de 
açıldı. 

Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az Gelişmiş Ülkeler İçin Teknoloji 
Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
(1/923) tali komisyon olarak görüşüleceğinden, İç Tüzük’ün 23’üncü maddesi uyarınca görüşmelerinin 
tümü üzerinden ve maddelerle ilgili görüşlerin de tümü üzerindeki görüşmelerde yapılması kabul edildi.

Komisyon Başkanı Ziya Altunyaldız, Türkiye’nin küresel ölçekte sesini duyurmakta güçlük çeken 
birçok yoksul ülkenin sesi olmayı görev edindiğine, kanun tasarısının küresel barışa ve refaha katkıda 
bulunmasını dilediğine ilişkin bir açıklamada bulundu.

Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az Gelişmiş Ülkeler İçin Teknoloji 
Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
(1/923) görüşmeleri tamamlanarak kabul edildi.

Komisyon gündeminde görüşülecek başka konu bulunmadığından 16.34’te toplantıya son verildi.
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6 Mart 2018 Salı

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 15.28

BAŞKAN: Ziya ALTUNYALDIZ (Konya)

BAŞKAN VEKİLİ: Necip KALKAN (İzmir)

SÖZCÜ: Mehmet Galip ENSARİOĞLU (Diyarbakır)

KÂTİP: Şahin TİN (Denizli)

BAŞKAN – Çok Değerli Bakanım, Komisyonumuzun çok kıymetli üyeleri, kıymetli katılımcılar; 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonumuzun 2’nci Birleşimini 
açıyorum.

Toplantı yeter sayımız vardır, görüşmelere başlıyoruz.

Gündemimizde, Meclis Başkanlığınca 19/2/2018 tarihinde tali komisyon olarak Komisyonumuza 
havale edilen (1/923) esas numaralı Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az 
Gelişmiş Ülkeler İçin Teknoloji Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı yer almaktadır. 

II.- KARARLAR

A)ÇALIŞMA ESASLARINA İLİŞKİN

1.- Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az Gelişmiş Ülkeler İçin Teknoloji 
Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
(1/923) tali komisyon olarak görüşüleceğinden, İç Tüzük’ün 23’üncü maddesi uyarınca görüşmelerinin 
tümü üzerinden ve maddelerle ilgili görüşlerin de tümü üzerindeki görüşmelerde yapılmasına ilişkin 
karar

BAŞKAN – İç Tüzük’ümüzün 23’üncü maddesine göre tali komisyonlar işin kendilerini ilgilendiren 
yönü veya maddeler üzerinde esas komisyona görüş bildiren komisyonlardır. Tali komisyonların hangi 
yönden veya hangi maddeler hakkında görüş bildirecekleri, havale sırasında belirtilmemiş ise bu 
komisyonlar görüşlerini kendileriyle ilgili gördükleri hususlar üzerinde bildirirler. Meclis teamülleri 
doğrultusunda tali komisyonlar, tasarı ve teklifleri görüşürken çeşitli usuller benimseyebilmektedirler. 

Bu çerçevede, tasarının tümü üzerinde görüşme açılmasını ve maddeler üzerindeki görüşlerin 
de geneli üzerinde görüşmelerde açıklanması usulünü oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul 
etmeyenler... Kabul edilmiştir.CHP’nin oylarıyla da kabul edilmiştir, teşekkür ediyoruz.

III.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI

1.- Komisyon Başkanı Ziya Altunyaldız, Türkiye’nin küresel ölçekte sesini duyurmakta güçlük 
çeken birçok yoksul ülkenin sesi olmayı görev edindiğine, kanun tasarısının küresel barışa ve refaha 
katkıda bulunmasını dilediğine ilişkin açıklaması

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Kıymetli Bakanım; bugün dünyada üçte 2’si Afrika kıtasında yer 
alan 47 ülke en az gelişmiş ülke statüsünde malumlarınız; bu ülkelerin 21’i İslam ülkesi.

En az gelişmiş ülke dediğimizde yaklaşık 1 milyarlık bir nüfustan bahsediyoruz ve öyle ki bu 
insanların yüzde 62’sinin hâlen elektriğe erişimi dahi yok. 
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Bugün artık sınır tanımayan, ülke, halk, coğrafya tanımayan sorunlarımız var; terör, çevre sorunları, 
iklim değişikliği, yoksulluk, göç gibi sorunlar sadece belli ülkeleri, belli bölgeleri değil, tüm dünyayı 
tehdit ediyor. Hayata tutunamayan, umutsuzluk içinde çırpınan, gelecekten beklentisi kalmamış 
bireylerin meselesi, sadece o bireyleri değil, hepimizi, insanlığın topyekûn akıbetini ilgilendiriyor.

Umutsuzluk içinde, adalete güveni sarsılmış, kendisini yalnız, kimsesiz hisseden birey ve 
topluluklar kazanılmadıkça, onlara umut verilmedikçe, onlara bir gelecek vaat edilmedikçe dünya her 
zaman güvensiz, her zaman huzursuz olma ihtimaliyle karşı karşıyadır. Günlük harcaması 1,25 doların 
altında on milyonlarca insanın bulunduğu bir dünyada elbette herkesin bu sorundan bir nasibi vardır. 
Küçük bir köye dönüşen küresel dünyada zıtlıklar, çarpıklıklar, eşitsizlik ve adaletsizlik de artık o 
küçük köy içinde daha belirgin ve daha görünür hâle gelmiştir. 

Türkiye olarak, küresel ölçekte sesini duyurmakta güçlük çeken birçok yoksul ülkenin sesi 
olmayı kendimize şiar, kendimize görev edindik. İmkânlarımızı zorlayarak, devlet olarak sivil toplum 
örgütlerimizle birlikte, ırk, dil, din, coğrafya ayrımı yapmadan tüm ihtiyaç sahiplerine ulaşmaya ve 
erişmeye çalışıyoruz. Türkiye’nin insanî ve kalkınma yardımları bugün 6,5 milyar dolara ulaşmış 
durumda. Şu an az gelişmiş ülkelere insanî yardımda ABD’den sonra malumunuz 2’nci ülkeyiz, ancak 
millî gelire  oranla baktığımız zaman esasen 1’inci ülke konumundayız. 

Türkiye’nin küresel sorunlara artan ilgisi ve en az gelişmiş ülkelere destekte bulunma kararlılığı 
çerçevesinde, en az gelişmiş ülkelere aktarılan resmî kalkınma yardımlarımız ve özel sektör 
yatırımlarımızın yanı sıra, Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı (UNCTAD) aracılığıyla 
yürütülen teknik yardım projelerine Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı tarafından da destek 
verilmektedir.

2011 yılında İstanbul’da düzenlenen Birleşmiş Milletler 4. En Az Gelişmiş Ülkeler Konferansı’nda 
Sayın Cumhurbaşkanımızca, en az gelişmiş ülkelere yıllık 200 milyon dolar teknik yardım 
taahhüdünde bulunulmuştur. Ülkemiz, her yıl taahhüdünü yerine getirmektedir hatta 2013 yılından bu 
yana yardımları yıllık 300 milyon dolara çıkarmış ve son beş yılda toplam 1,5 milyar dolarlık teknik 
yardımda bulunmuştur. 

Bugün burada görüşmekte olduğumuz kanun tasarısı da yine İstanbul’da düzenlenen En Az 
Gelişmiş Ülkeler Konferansı’nda ülkemizin bu ülkelerin kritik teknolojiye erişimi ve kullanımına 
katkıda bulunmak üzere Teknoloji Bankasına Türkiye’nin ev sahipliğini öngören Cumhurbaşkanımızın 
teklifinin bir sonucudur.  Türkiye, bu bankaya beş yıllığına yıllık 2 milyon dolar ödemeyi taahhüt 
etmiştir.

Ayrıca, bugün burada görüşeceğimiz Ev Sahibi Ülke Anlaşması ile malumunuz Gebze’de 
TÜBİTAK yerleşkesinde kurulacak olan Teknoloji Bankasının ofis kurulum çalışmaları da ülkemiz 
tarafından yerine getirilecektir.  

Teknoloji Bankasının kurulması, hem en az gelişmiş ülkelerde teknoloji ve inovasyon kapasitesi 
geliştirilmesi ile teknoloji transferine yardımcı olacak hem de gelişmiş ülkelerin fikrî mülkiyet haklarını 
ücretsiz olarak en az gelişmiş ülkelere transferini sağlamış olacaktır. 

Aslında Birleşmiş Milletler bünyesinde kurulacak olan Teknoloji Bankası, Birleşmiş Milletlerin 
bir organı niteliğinde ve dünyada bir ilk niteliğindedir. 

Birazdan görüşmelerine başlayacağımız tasarıyı ülkemizin en az gelişmiş ülkelerin sorunlarına 
geliştirilebilecek çözümler için alınabilecek inisiyatif ve çözümlerle ilgili hassasiyetini ortaya koyması 
bakımından çok anlamlı buluyor ve  tasarının ülkemize, en az gelişmiş ülkelere ve küresel barış ve 
refaha katkıda bulunmasını diliyorum.
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Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

IV.-KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 

A)KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 

1.- Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az Gelişmiş Ülkeler İçin Teknoloji 
Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
(1/923) 

BAŞKAN - Şimdi, sözü tasarıyla ilgili açıklamalarda bulunmak üzere Sayın Bakanımıza 
bırakıyorum.

Buyurun Sayın Bakanım.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Komisyonumuzun Sayın 
Başkan ve değerli üyeleri, saygıdeğer milletvekili arkadaşlarım, 2011 yılında İstanbul’da yapılan 
Birleşmiş Milletler 4. En Az Gelişmiş Ülkeler Konferansı’nda bu ülkelerin kritik teknolojilere erişimine 
katkıda bulunacak Teknoloji Bankasına ülkemizin ev sahipliği yapması teklif edilmiştir. 

Bu teklif doğrultusunda 23 Aralık 2016 tarihinde Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda Teknoloji 
Bankasının kurulmasına ilişkin karar kabul edilmiştir. Türkiye, beş yıllık dönem için Teknoloji 
Bankasına yıllık 2 milyon dolar katkıda bulunacağını taahhüt etmiştir. 

Teknoloji Bankasına İlişkin Ev Sahibi Ülke Anlaşması ile Mali ve Ayni Katkı Anlaşması, 22 
Eylül 2017 tarihinde Birleşmiş Milletler 72’nci Genel Kurulunda Dışişleri Bakanımız Sayın Mevlüt 
Çavuşoğlu tarafından imzalanmıştır. Bu sayede sürdürülebilir kalkınma hedeflerinden birisi ilk kez 
hayata geçirilmiştir. Bu hedefe ülkemizin katkılarıyla ulaşıldı. Ülkemizin kalkınma yardımlarında en 
az gelişmiş ülkelere verdiği öncelik çerçevesinde Teknoloji Bankasının bu yıl içinde faaliyete geçmesi 
önem arz ediyor. 

Değerli arkadaşlar, TÜBİTAK’ın Teknoloji Bankası kapsamında şimdiye kadar yürütmüş olduğu 
çalışmalar hakkında da sizlere kısaca bilgi vermek istiyorum. 

2011 yılında en az gelişmiş ülkelere yönelik kurulacak uluslararası bir bilim ve teknoloji merkezine 
ülkemizin ev sahipliği yapmasına ilişkin taahhüt verilmiştir. 2015 yılında Birleşmiş Milletler tarafından 
Teknoloji Bankasının görev, amaç ve bütçe ile insan kaynağı gibi detaylarına ilişkin bir fizibilite 
çalışması hazırlandı. 2016 yılında fizibilite çalışması Genel Kurulda onaylanmıştır. TÜBİTAK Başkan 
Yardımcısı Sayın Orkun Hasekioğlu –şu anda burada, Komisyonumuzda- 31 Aralık 2019 tarihine kadar 
ülkemizi temsilen Teknoloji Bankası Yönetim Kuruluna atanmıştır. 2017 yılında TÜBİTAK Gebze 
yerleşkesinde bulunan MARTEK’in yani Marmara Teknoloji Geliştirme Bölgesinin, Teknokent’in, 
Teknoloji Bankasına ev sahipliği yapmasına karar verilmiştir. 

Birleşmiş Milletler Genel Sekreter Yardımcısı Utoikamanu başkanlığında bir heyetin MARTEK’i 
ziyareti ve Ev Sahibi Anlaşması ile Mali ve Ayni Katkı Anlaşması müzakereleri başlatılmıştır. 
Ülkemizin adına TÜBİTAK’ın Teknoloji Bankası emanet fonuna 2017 yılı gönüllü katkı payı olarak 
2 milyon dolar aktarılmıştır. Birleşmiş Milletler ile ülkemiz arasında Ev Sahibi Anlaşması ile Mali 
ve Ayni Katkı Anlaşması imzalanmıştır. Masrafları Kalkınma Bakanlığı tarafından karşılanmak üzere 
bankanın kurulum, tefrişat, kira ve işletim giderleri tablosu hazırlanmıştır. 

Değerli arkadaşlar, Teknoloji Bankasına ilişkin olarak 2018 yılı hedeflerimiz şunlardır: 
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MARTEK Marmara Teknokent tarafından kurulum ve tefrişat sürecinin tamamlanması, Kalkınma 
Bakanlığı tarafından MARTEK’in gerçekleştirdiği kurulum ve tefrişat masraflarının karşılanması. 
Yine Birleşmiş Milletler tarafından bankaya bir icra direktörü atanması. İcra direktörünün atanmasıyla 
birlikte banka için bir çalışma takvimi ve insan kaynağı ihtiyacı planlaması yapılarak bankanın işler 
hâle getirilmesi. 

Bugüne kadar yaptığımız ve bu yıl da yapacağımız çalışmaları bu şekilde özetlemiş olduk. 

Değerli heyetinize, yüce heyetinize arz ediyorum. 

BAŞKAN – Sayın Bakanım çok teşekkür ediyorum açıklamalarınız için.

Şimdi, Komisyon üyelerimize istem sırasına göre söz vereceğim.

Sayın Engin buyurun.

DİDEM ENGİN (İstanbul) – Sayın Başkan, Sayın Bakan, Komisyonumuzun değerli üyeleri, 
değerli basın mensupları; herkesi sevgi ve saygıyla selamlıyorum.

Öncelikle Cumhuriyet Halk Partisi olarak bu teklifi desteklediğimizi ifade etmek istiyorum. 
Ülkemizin farklı coğrafyalarda, Afrika’da, en az gelişmiş ülkelerde etkisini, gücünü artıracak teklifleri, 
özellikle de teknolojik anlamda oradaki etkisini güçlendirecek olan teklifleri tabii ki destekliyoruz. 

Bize iletilen bilgiler kapsamında, 2011 yılında İstanbul Eylem Planı’nda aslında ilk karar alınmış. 
Biraz gecikmeli olarak 2011’den bugün 2018 yılındayız Teknoloji Bankası kurulabiliyor. Türkiye’de 
olması da tabii çok önemli bu Teknoloji Bankasının kuruluyor olması.

Birkaç sorum var, onları ifade etmek isterim. Öncelikle beş yıllık dönem için yıllık 2 milyon 
Amerikan doları bütçesinde bir katkı sağlanacağı taahhüt ediliyor. Bu yıllık 2 milyon dolarlık katkı 
tabii çok önemli bir katkı, Türkiye’nin katkısı. Bu katkının doğru adreslere gitmesi önemli; dolayısıyla 
önümüzdeki yıllar içerisinde hangi alanlarda bu katkılar kullanılacak? Tabii, Teknoloji Bankası kendi 
içinde bunları belirleyecek ama sizin şimdiden bu katkıyı, rakamı belirlerken zannediyorum belli 
planlar doğrultusunda, belli stratejik hedefler doğrultusunda bu katkıları, rakamları belirlemişsinizdir 
diye düşünüyorum. Dolayısıyla 2 milyonluk katkı hangi alanlara gidecek? Teknoloji başlığı altında 
hangi sektörlere yönelik bu katkılar gidecek? Tabii ki bu yardımların etki analizlerinin çok ciddi bir 
şekilde yapılması gerekli ki doğru hedeflerde kullanılabilsin, gerçekten bu katkıların etkisi olsun ve o 
ülkelerde, en az gelişmiş ülkelerde ciddi katkılar sağlayabilsin. 

Diğer ülkeler ne kadar katkı veriyor? O konuda da bilgi verebilirseniz memnun olurum. Biz yıllık 
2 milyon dolar katkı veriyoruz, diğer ülkeler ne kadar katkı verecekler? 

Son olarak da şunu ifade etmek istiyorum: Tabii Türkiye’nin bu konuda, teknoloji konusunda 
en az gelişmiş ülkelerde girişimde bulunması önemli. Dünyada teknoloji konusunda baş döndürücü 
gelişmeler yaşanıyor. Burada ülkemizin de teknoloji konusunda, yüksek teknoloji konusunda, yenilik 
konusunda, AR-GE konusunda gerçekten çığır açıcı kararlar, devrimsel adımlar atması gerekirken 
ne yazık ki kendi ülkemizde bu konuda dünyadaki gelişmelerin gerisinde kaldığımızı düşünüyorum. 
Hâlbuki tek başına bir iktidar var on beş yıldır ülkemizi yöneten ve elini kolunu bağlayan hiçbir şey 
yok teknoloji devrimi yaratabilmesi için ülkemizde. Bu anlamda kendi ülkemizde verdiğimiz hibelerin, 
yenilik konusunda, teknoloji konusunda verilen hibelerin kontrolünün ne yazık ki sağlıklı bir şekilde 
yapılmadığını, bunları soru önergelerimize verilen yanıtlardan da görüyoruz. TÜBİTAK’ın verdiği 
hibeler var fakat bunlar ciddi bir şekilde denetlenmiyor, etkisi ölçülmüyor. İhracata ne kadar etkisi 
vardır, istihdama ne kadar etkisi vardır? Ülkemizde yüksek teknolojinin gelişmesine, kalkınmasına 
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ne kadar etkisi oluyor bu vermiş olduğumuz hibelerin ve hangi alanlara yönelik bu hibelerimizi ya 
da katkılarımızı revize etmemiz lazım dünyada fark yaratabilmek için. Ülkemizde bu alanda ciddi bir 
eksiklik var; bunu da ifade etmek istiyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum Sayın Engin.

Sayın Ekici, buyurun. 

AKİF EKİCİ (Gaziantep) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.

Evet, Didem Hanım da bahsetti, biz de grup olarak destekliyoruz. Desteklenmesi gereken bir 
konu ama tabii burada birtakım endişelerimiz veya kaygılarımız var. Sayın Reis, Cumhurbaşkanımız 
da zaman zaman söylüyor “Birleşmiş Milletlerin bir adım sonra ne yapacağını kestirmek zor.” diyor.

Bu çerçeve içerisinde ben şunları öğrenmek istiyorum Sayın Bakandan. Bu kurulum alanının 
statüsü ne olacak? Kurulum alanı yani binanın yerleştiği alanın statüsü ne olacak? Yine, İncirlik’te 
olduğu gibi bir oyuna mı gelecek gibi endişeleri taşıyoruz, bunu taşımamak da mümkün değil. Bu 
konunun biraz daha berraklaşıp açıklanmasında, açıklığa kavuşmasında fayda var. Tabii, diğer o parasal 
yönleri çok önemsemiyorum, yılda 2 milyon, 5 milyon doları Türkiye vermiş veya bir başka ülke 
vermiş, çok büyük rakamlar değil bunlar. Bir de beş yıldan bahsediliyor. Beş yıl sonra bu merkez 
devamlı başka bir yere mi taşınacak, burada mı devam edecek? Ama asıl önemlisi, bu yerleşkenin 
statüsü ne olacak? Bunu ciddi şekilde merak ediyoruz Sayın Bakanım. Bu konuyla ilgili bazı bilgiler 
vardır sizde, bize açıklayacaksınız mutlaka. 

Bir başka konu daha, bu gündemin dışında ama söylemeden geçemeyeceğim, Bakanı bulmuşken 
burada. OSB’yle enerjiyle ilgili çok ciddi bir yangın var şu anda, mutlaka Sayın Bakanın bilgisi ve 
kontrolü dâhilindedir. Enerji fiyatlarının belirlenmesiyle ilgili 1 Nisandan geçerli olmak üzere ciddi 
bir tehlike var. Bu tehlike nasıl öngörüldü, nasıl engellenmedi veya neden böyle meydan verildi bu 
fiyat tespitiyle ilgili? Çok enerji kullananı cezalandır, az enerji kullananı mükâfatlandır. Böyle bir şey 
yok. Yani buradaki amaç OSB’leri dağıtmak mıdır, OSB’lerin dağılmasını sağlamak mıdır? Çünkü, 
bazı sanayici arkadaşlarımız dağıtım şirketlerine gittiklerinde şu söyleniyor: “Siz OSB’nin dışına çıkın, 
bağımsız tüketici olun.” 

Sayın Bakanım, mutlaka dinliyorsunuzdur konuşurken, herhâlde duyuluyor. Bu, önemli soru; onun 
için kusura bakmayın. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Efendim, OSB konusunu 
biliyorum. 

BAŞKAN – Sayın Ekici, Sayın Bakanım aynı anda pek çok işi yapabilecek durumda, o yüzden 
sıkıntı yok. 

AKİF EKİCİ (Gaziantep) – Onun için biz de kendisini seviyoruz zaten, hem konuşup hem dinlediği 
için. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Ben de sizi seviyorum. 

AKİF EKİCİ (Gaziantep) – Bu konu çok önemli, gerçekten çok önemli. Bu konuda bir müdahaleniz 
olacak mı veya bizlerin ne yapması gerekir? Dağıtım şirketlerine böyle imkân tanımak çok ciddi bir 
felakettir. Eğer OSB’ler dağılsın, OSB’deki o örgütlü yapının dağılması isteniyorsa o zaman devam 
ettirelim, OSB içerisinde bulunan sanayiciler yüksek para ödesin, dışında olanlar daha az ödesin. 
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Çünkü bu şirketlerden bu tür laflar geliyor “Siz de OSB’nin dışından tedarik edin.” deniyor. Ciddi bir 
felaket, ciddi bir tehlike. Bu konuda da cevap istiyorum. Ama bu konuyla ilgili en önemlisi, bu kurulum 
alanının statüsü ne olacak? 

Teşekkür ediyorum. 
BAŞKAN – Sayın Ekici, çok teşekkür ediyorum. 
Sayın Tarhan, buyurun. 
TAHSİN TARHAN (Kocaeli) – Sayın Başkan, çok değerli Komisyon üyeleri; hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. 
Akif Bey’in bu OSB’lerle ilgili konusunu ben de biraz açmak istiyorum. 
Sayın Bakanım, yaklaşık 77 tane OSB’yi ilgilendiriyor. Biliyorsunuz, bir kanun çıkardık, TRT 

payını elektrikten kaldırdık. TRT payı yüzde 1 civarlarında, sanayicilerden büyük şikâyet geliyor. Bu 
77 OSB’nin 50 milyon mega kilovatı aşıyor. Bu fiyat farkı da yaklaşık yüzde 12’yi buluyor. Çok büyük 
bir rakam bu rakam. Yani yüzde 1 TRT payını kaldırıyorsunuz, sonra yüzde 12 ekliyorsunuz. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Yüzde 2 kaldırdık, yüzde 
1 değil. 

TAHSİN TARHAN (Kocaeli) – Neyse, 2 olsun. 
Yüzde 12 ekleniyor, bununla ilgili acilen Hükûmetin bir adım atması gerekiyor. 
Benim sorum da –arkadaşlarım sordu- diğer ülkelerin katkısı ne olacak? Artı, beş yıl sonra bu 

bilişim bankası başka ülkeye mi gidecek yani başka ülke mi sorumlu olacak? Burayı biraz daha 
açarsanız memnun oluruz. 

Bir de sizden bir destek istiyoruz, hem Sayın Bakandan hem Komisyon üyelerinden. Düşünün, 
47 ülkenin temsil edildiği bir bilişim bankası kuruluyor Gebze’ye. Gebze’de teknoloji var, bilgi var, 
ekonomi var, gerçekten nüfus bakımından da büyükşehir nüfusu kadar nüfusu var. Gebze gibi bir ilçenin 
il olmasını istiyoruz biz. Kanun teklifimiz var. Hem Bakanlıktan hem de sayın Komisyon üyelerinden 
destek istiyoruz. Gerçekten, Gebze eğer bugün bilişimiyle, teknolojisiyle, ekonomisiyle, üniversitesiyle 
var olacaksa oranın il olması gerekiyor, bu konuda sizlerden destek istiyoruz. 

Bu kanun teklifine de desteğimiz sonsuz. Onun için “Muhalefet milletvekilleri, sürekli eleştiriyor, 
her şeye muhalifsiniz.” diyorsunuz. İşte destekliyoruz, artık bizi alkışlarsınız bundan sonra. 

Çok teşekkür ediyorum. 
BAŞKAN – Sayın Tarhan, teşekkür ediyorum. 
Biz Komisyonumuzda çok uyumlu çalışmalar yaptık, her zaman teşekkür ediyoruz. 
OSMAN BOYRAZ (İstanbul) – Sayın Başkanım, haftaya Komisyonun tamamını, Bakanımız da 

dâhil olmak üzere, güzel bir mekânda ağırlamak istiyorum sizin adınıza. 
BAŞKAN – Teşekkür ediyorum Osman Bey. Bu notu lütfen alalım. 
Şimdi, Sayın Bayır, buyurun. 
TACETTİN BAYIR (İzmir) – Evet, ben çok kısaca bir şeyi ifade etmek istiyorum. Gerekçe 

bölümünde sizin de okuduğunuz kelimenin düzeltilmesi talebim var. “Ülkemizce teknoloji bankasına 
katkı olarak beş yıllık dönem için yıllık 2 milyon Amerikan doları taahhüt edilmiştir.” Bence doğru 
ifade şu olmalı: “Katkı olarak yıllık 2 milyon Amerikan doları olmak üzere, beş yıl için 10 milyon dolar 
taahhüt edilmiştir.” Bunu gizlemenin anlamı yok, bunu açık yazmak lazım. Bu kadar sadece.

Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN – Yok, gizlenecek bir şey değil. 

TACETTİN BAYIR (İzmir) – Taahhüt edilen rakam 10 milyon dolar, 2 değil yani, onun düzgün 
açılımını yazmak lazım. 

BAŞKAN – Sözlerimizde de ifade ettik ya, bu konuda Türkiye gerçekten inisiyatif alan ve bu 
inisiyatifi de tüm dünyanın gözünün önüne seren bir ülke. Dedim ya, 6,5 teknik ve insani ve 6 milyar 
da insani yardım yapan dünyadaki ilk ülke dedim. O yüzden gizlenecek bir şey yok burada. 

Ben şimdi Sayın Tin’e söz veriyorum. 

Buyurun Sayın Tin.  

ŞAHİN TİN (Denizli) – Evet, Sayın Bakanım, Değerli Başkanım ve değerli üyeler; öncelikle 
toplantımızın hayırlı olmasını temenni ediyorum. 

Şimdi, sayın muhalefet milletvekillerinin –takıldık da- desteklemesiyle… Sağ olsunlar, öncelikle 
dünya teknolojisinin gelişimiyle ilgili bir olay, bilimin gelişmesiyle ilgili bir olay. Tabii ki birlikte 
olmakta yarar var, fayda var. Ama işte “ama” ve “fakat”ları yapmamak lazım diye düşünüyorum burada. 

Evet, ben şimdi bu anlamda daha yeni bir haftalık bir Afrika gezisine Cumhurbaşkanımızla 
gittiğimizde gördüğümüz yörelerde, bölgelerde, ilkelerde Türkiye’ye bakışı şöyle görüyoruz: 
Türkiye bir ağabey ve büyük bir devlet olarak baktıklarını ve her şeyi de Türkiye’den beklediklerini 
görmekteyiz. Bu, bizi, bir yandan sevindiriyor, mutlu ediyor, demek ki Türkiye, onların gözünde 
gelişmiş, her anlamda büyük bir ülke ve onların yaralarına belki merhem olabilecek kapasitede, 
derecede zenginleşmiş güçlü bir Türkiye olarak görüyorlar. Tabii, bir anlam da üzüntümüz da onların 
o derecede olmuş olmaları, gelişmemiş olmaları; tabii ki uzun sömürge döneminden sonra bulunmuş 
oldukları fakir ve bilgi yetersizliği, yoksunluğunda bulunuyor olmaları. İşte burada, Türkiye’den 
bekledikleri ağabeylik ve bilgi anlamında, hem ticaret hem ekonomi hem sanayi anlamda, kültürel 
anlamda birçok beklentileri var. Özellikle, tabii ki Gebze’de TÜBİTAK tarafından kurulacak olan bilgi 
bankası, arşivlemesi ve teknoloji bankasının olması güzel bir şey ülkemizde ama bu da önemli bir konu, 
en az, gelişmiş ülkelerde kurulacak olan teknoloji arşivinin, bankasının, ofislerinin oluşmuş olması 
bu ülkeler ile Türkiye arasındaki bence hem bilgisel anlamdaki iletişimi artıracak hem de bizim o 
ülkelerle olan bundan sonraki ticaretimizi, teknolojimizi, sanayimizin gelişimiyle ilgili büyük bir katkı 
sağlayacaktır diyorum. 

Bu doğrultuda, Değerli Bakanımıza ve hazırlayan ekibine teşekkür ederim. Şimdiden hayırlı olsun 
diyoruz. 

BAŞKAN – Sayın Tin, teşekkür ediyorum. 

Sayın Arslan, buyurun. 

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Sayın Başkan, Sayın Bakan, değerli milletvekili arkadaşlarım; 
hepinizi öncelikle sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun tali komisyon olarak görüştüğü bu anlaşmaya ilkeler düzeyinde olumlu 
bakıyoruz. Hükûmetin birçok hatalarının yanı sıra, özellikle yakın coğrafyasında dış politikası çöken 
ve uluslararası itibarı büyük ölçüde itibar kaybeden ülkemiz bu gibi anlaşmalarla yol almalıdır diye 
belirtmek istiyorum. Özellikle, itibarımızı hem komşularımızla hem çevremizle hem dünyayla yeniden 
kazanmanın bir yolu olduğunu da belirtmek istiyorum. 

Yalnız şunu açıklıkla belirtiyorum, biraz önce arkadaşlarım da belirtti, biliyorsunuz, daha önceki 
yapmış olduğumuz birçok yasa tasarılarında, görüştüğümüz yasa tasarılarında ve kanunlaşan tasarılarda 
ülkemizdeki sanayinin ve üretimin teşviki ve desteklenmesiyle ilgili olarak burada birçok yasalar 
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çıkardık, düzenlemeler yaptık. Ama bakıyoruz ki bazı vergiler kaldırılırken o teşviklerde yeni yeni 
vergiler ilave edilmek, yeni yeni yükler getirilmek, özellikle OSB’lerde kullanılan elektrik üzerindeki 
yüzde 27’lik zammın nisan başından itibaren uygulanacağını söylemeniz gerçekten bütün sanayicileri 
kara kara düşündürmektedir. Çünkü maliyetlerin bu kadar çok hızlı yükseldiği bir ortamda gerçekten 
elektrik fiyatlarının üzerine de bu zammın uygulanmaya çalışılması üretimi de olumsuz etkileyecek, 
sanayiyi de hem moralman hem de çalışma itibarıyla olumsuz etkileyecek ve dolayısıyla gelecekte 
daha fazla yatırımların yapılması ve üretimin artması noktasında engel olarak ortaya çıkabilecektir. O 
nedenle, bu kararın yeniden gözden geçirilmesini ve uygulamadan da vazgeçilmesini özellikle istirham 
ediyorum. 

Şimdi, değerli arkadaşlarım, Birleşmiş Milletler bünyesinde ve üye ülkelerin ortak katkısıyla 
oluşturulacak bir bütçe dâhilinde Gebze’de teknoloji bankasının kurulacak olması gerçekten 
sevindirici bir olaydır. Özellikle, en az gelişmiş ülkeler için yapılmış olması hem onların kalkınmasına 
olanak sağlayacak hem de ülkemiz ile bu ülkelerin ilişkileri kurulması, kurulanlar varsa onların da 
kuvvetlenmesi noktasında bir çalışma olarak ortaya çıkacaktır. Anlaşmadan, Birleşmiş Milletler 
üyelerinin bankaya 200 milyon dolarlık bir ekonomi paketi yardımında bulunacağını, ülkemizin de beş 
yıl içinde 2 milyon dolar taahhüt ettiğini de görüyoruz. 

Sürdürülebilir bir kalkınma hedefleri çerçevesinde imzalanan bu anlaşmayla bankaya vergi harç 
muafiyeti, gümrük vergisi,  özel iletişim vergisi, yakıt vergisi muafiyeti de sağlanacaktır. Bundan da 
önemlisi olan, Teknoloji Bankasının her türlü toplantısında ifade özgürlüğüne saygı gösterileceğine 
dair de bir beyan bulunması da sevindiricidir, her ne kadar Türkiye Cumhuriyeti vatandaşları olarak 
birçok alanda bu konuda kısıtlamalar varsa da bu alanın açık olması, özgürlüğün tanınmış olmasını da 
önemli sayıyoruz. 

Benzer içerikteki anlaşmalarla kıyaslandığında, kurum personeline tanınacak bağışıkların, istisna 
ve muafiyetlerin diğer kurumsal anlaşmalarda da yer aldığını görüyoruz. 

Değerli milletvekilleri, teknoloji ihracına çok daha fazla yönelmemiz gerektiğini belirtmek 
istiyorum. Bu çağda, enerjimizi tüketecek kısır siyasi çekişmelerin, etki değerlendirme analizi doğru 
hesaplanmadan getirilmiş yasa tasarılarının, kamu yararından çok adrese teslim ve  kişisel çıkar kokan 
bazı tasarıların Komisyonumuza ve Meclise sunulmasının faydası olmadığı ortaya çıkıyor. Özellikle 
son ittifak yasasıyla bunu görüyoruz. Bütün Mecliste bulunan siyasi partilerin değil, sadece 2 partinin 
ittifakıyla oluşturulmaya çalışılan ve temsilde adaleti de zedeleyen bir tasarının da önümüzdeki 
günlerde Genel Kurula geleceğini de söylemek istiyorum. 

Benzer örneklerini daha önce Elektrik Piyasası Kanunu Teklifi’ndeki kayıp kaçak düzenlemesinde 
de, Sanayinin Geliştirilmesi Kanun Tasarısı’ndaki zeytinlik, mera maddelerinde ve nükleer santral 
düzenlemelerinde, gördüğümüz düzenlemelere Komisyonumuzun girmesine gerek yoktu aslında. 
Bunlara girdik, karşı koyduk, sonra çekildi fakat sonra yine bunun kanun hükmündeki kararnameyle 
yürürlüğe konulması da gerçekten hem zorlayıcı bir düzenleme, uygulamasında da birçok sıkıntı 
yaratacağı bir düzenleme olduğunu belirtmek isterim.

Ayrıca, Teknoloji Bankası gibi önemli bir uluslararası anlaşmayı tali komisyon olarak bizde 
de görüştüren Meclis Başkanlığı ve Komisyon Başkanlığımızın bundan çok daha önemli olan, 
vergi düzenlemeleri, nükleer ve kömür düzenlemeleri, terminaller, güneş enerjisi panelleri, elektrik 
piyasası, icra ve iflas gibi alanlardaki kritik düzenlemeleri de mutlaka Komisyonumuzun gündemine 
alması gerekirken maalesef bunların Komisyonumuzun görüşü alınmadan yasalaştığını görüyoruz. 
Bu gibi uzlaşmalı kanunlar kadar uzmanlık bilgisi gerektiren, hepimizin tecrübe alanlarıyla faydalı 
olabileceği kanun düzenlemelerinin sadece Plan ve Bütçe Komisyonunda görüştürülmesi ve oradan 
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Genel Kurula gelmiş olması yanlıştır. Çünkü bizi çok yakından ilgilendiren, başlığıyla birlikte “Yatırım 
Ortamının İyileştirilmesi” şeklinde yapılan bir düzenlemenin Komisyonumuza hiç gelmeden Genel 
Kurula getirilmiş olması gerçekten uygun değildir. Bu hafta Genel Kurulda görüşülecek olan torba 
düzenlemesinin birçok maddesi de Komisyonumuzun alanına girmesine karşın Komisyonumuz bu 
kritik maddelerde maalesef yine çalıştırılmamıştır, dışarıda bırakılmıştır. Meclis Başkanlığının ve 
Komisyonumuzun böylesi kritik torba düzenlemeleri öncelikle bize havale etmesindeki ısrarımızı 
belirtiyoruz ve bunun Meclise gitmeden Komisyonumuzda değerlendirilmesinin çok uygun olacağını 
belirtmek istiyoruz.

Komisyonumuzdan hızla geçmesine karşın Türkiye Uzay Ajansı kurulmasına dair tasarı tam bir 
yıldır neden Genel Kurula getirilmemiştir, bunu da anlamakta zorlanıyoruz. 

TAHSİN TARHAN (Kocaeli) – Eksikler var Kazım Bey, iyi ki gelmedi.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Sayın Bakan, niye bekleniyor? Hızla bize Komisyondan geçirttiniz, 
niye bekliyor, onu anlamakta zorlanıyoruz. Şimdi, Bakanlığımızın birçok çalışmaları iyi, etkin ama 
birçok yönüyle de bir yandan çok fazla böyle acele ettirirken, bir yandan da Meclise getirilmemiş 
olmasının gerçekten birçok soru işaretini de beraberinde getirdiğini belirtmek isterim. 

Değerli milletvekilleri, bugün görüştüğümüz tasarının, ülkemizin imajına olumlu katkı 
sağlayacağına inanıyoruz. Bu nedenle çalışmaların etkin, verimli ve gerçekten ilişkilerin düzenli 
gitmesi yönünde bu düzenlemenin gerçekten ülkemize yarar getireceğini belirtmek istiyorum. 
Özellikle iş dünyasının içinden gelen, rekabete dayalı üretmenin ve kazanmanın ne denli zor olduğunu 
bilen insanlar olarak bölgemizde öncü rol üstlenmenin ilk şartının kararlı bir dış politika, sınırlara 
ve yönetimlere saygılı, denge bulucu bir diplomasi olduğunu ve komşularımızla ilişkilerimizin bir an 
önce düzeltilerek aynı zamanda da OHAL uygulamasından da bir an önce vazgeçmemiz gerektiğini 
belirtmek istiyorum. Gerek sınır bölgemizde gerekse en az gelişmiş ülkelerin de içinde yer aldığı Afrika 
coğrafyasında “Yurtta sulh, dünyada sulh.” ilkesiyle hareket etmeliyiz. Nitelikli ve yetişmiş insan 
sermayesine olan ihtiyacı gidermek hususunda bu anlaşmada gördüğümüz adımlara benzer adımları da 
daha fazla atmalıyız diye belirtmek istiyorum.

Değerli milletvekilleri, bölgesinin çekim merkezi olması gereken Türkiye, üyesi olduğu birçok 
uluslararası ittifaktan vazgeçemez. Gerek ekonomik ve siyasi anlamda gerek insan hakları alanında 
bu gibi örgütler içinde nasıl değerlendirildiğimizin ülkemize gelecek yatırımlar için de önemli 
bir karne, önemli bir imaj olduğunu da görmek zorundayız. Ülkemiz, uzun süredir insan hakları, 
demokratikleşme, dış politika, adalet, şeffaflık, yolsuzluk algısı, gelir dağılımı eşitsizliği, vergilendirme 
politikaları bakımından hatalı sınavlar vermektedir, gerçekten karnesi çok zayıftır. Bu gibi başlıkların 
değerlendirildiği evrensel standartlarda ve bağımsız kuruluşların raporlarında ülkemiz son sıralarda 
gerçekten görülürken ihracat rakamlarına yansıyan yoğun teknolojili ürün bakımından da umduğumuz 
seviyede değiliz ve birçok ihraç ürünümüzün de gerçekten yüksek teknoloji ürünü olmadığını da 
görüyoruz. 

Dünya ihracatında binde 9 pay alabiliyoruz, ihracatımızın ithalatı karşılama oranı yüzde 72’den 
yüzde 50’ye düşüyor, ocak ayında cari açık yüzde 108 artmış durumda. 2018 yılı Ocak ayında ihracat 
yüzde 10,7 artıyor ama ithalatımız yüzde 38 artıyor, yükseliyor. Ayrıca, hep söylüyorum, gerçekten bu 
çok önemli bir rakam, “İhracatta rekor kırdık.” diyoruz ama ithalattaki rekoru hiç seslendirmiyoruz. 
2017 yılında 234 milyar dolarlık ithalat yaparak gerçekten rekor kırdığımızı da söylemek istiyorum, 
bunu da söylemelisiniz Sayın Bakan. İkiz açık veren ekonomiler arasında cari açığı en yüksek ülkeyiz ve 
ithalata bağımlı tüketim eğiliminin yüksek olduğu, tasarruf bakımından gerçekten sorunlu bir ülkeyiz, 
tasarruf maalesef sıfırın altında, eksilerde. Yüksek cari açık vermeden üretim yapamıyor, teknoloji ithal 
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etmeden ihraç ürünü de satamıyoruz. Dünyadaki en kırılgan 5 ülke içinde, dış borç stokunun gayrisafi 
yurt içi hasılaya oranıyla, yüzde 52’lik oranıyla ülkemiz en riskli sıralara yükselmiştir. 2017’nin 
üçüncü çeyreğinde dış borçtaki 82 milyar dolarlık paranın 12 milyar dolara yakını faiz ödemesidir. 
Biliyorsunuz, faize karşısınız ama faizin ödenmesi için de yolları hep açık tutuyorsunuz, bununla ilgili 
bir düzenleme de maalesef getiremiyorsunuz.

Unutmayalım ki Birleşmiş Milletler bünyesinde en az gelişmiş ülkeler ligine teknoloji ihraç edecek 
Türkiye, özellikle son iki yılda karşılaştırmalı üstünlük sahibi olduğu birçok üründe sırasını gelişmekte 
olan diğer ülkelere kaptırmış durumdadır. Önemli ihracat kalemlerimizden mekanik demiryolu, 
selüloz, ısıya dayanıklı ürünler, kaplamalı tekstil kumaşı, poliüretan ve mekanik olmayan taşıtlarda 
2016 yılındaki üstünlüğümüzü gelişmekte olan ülkelerin üstünlüğüne terk etmiş durumdayız. 

Bu Komisyondan birçok maddesi uzlaşıyla geçen AR-GE Yasası, Marka ve Patent Kanunu, Serbest 
Bölgeler Kanunu, Sınai Mülkiyet ve Taşınır Rehni Kanunları sanayimizi ihracat alanında hâlen beklenen 
düzeye getirmiş değildir. İhracatımız artsa dahi ihracat rekoru kırıldığı iddia edilen aylarda ithalatımız 
çok daha yüksek miktarlara geldiği de bir gerçektir. İmalat sanayisi alanında yüzde 80’e yaklaşan ithalat 
yüzdesiyle ülkemiz, montaj ülkesi olma modelinden bir türlü kurtulamıyor, ihraç ürünlerimizde yüksek 
teknoloji ürünlerinin payı hâlen yüzde 3’ü geçemiyor. Buna karşın yüksek teknolojili ürün ithalatı 
toplam ithalatımız içinde yüzde 13’ü aşmış durumda. Sadece bu yılın ocak ayında yüksek teknolojili ve 
orta-yüksek teknolojili ürün ithalatımız toplam ithalatımızın yüzde 51,4’üne tekabül etmektedir. 

Bazı KOBİ’lerimizde yerli ham maddeyle imalat yüzde 10’lara kadar düşmüşken sorunumuz 
açıktır: Üretim yapımız belli ve sınırlı ölçüde katma değer üretirken dışarıya büyük ölçüde katma 
değeri bilmeden, fark etmeden aktarmış oluyoruz. Özellikle imalat sanayisinde kullandığımız ara 
malların kendi ülkemizde üretilmesi yönünde yerli sermayenin, yerli sanayinin hem güçlenmesi hem 
de büyümesi yönünde özel bir gayretin olması gerektiğini düşünüyorum. Bu nedenle bu konuda gerekli 
istatistiki bilgiler yapılarak gerçekten ülkemizin daha çok sanayileşmesi, daha çok üretim yapması, 
yatırım yapması, istihdam yaratması, ihracat yapması noktasında bu üretebileceğimiz ara malların bir 
an önce ülkemizde ürettirilmesi noktasında bir çalışmaya ihtiyaç olduğunu belirtmek istiyorum.

BAŞKAN – Sayın Arslan, toparlayabilecek misiniz?

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Toparlıyorum, sonuna geldim.

BAŞKAN – Teşekkürler.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Çok uzun oldu galiba, neyse bitiriyoruz.

Bakanı her zaman yakalayamıyoruz -sizi yakalıyoruz da- hiç olmazsa gelmişken bazı şeyleri 
söyleyelim.

TACETTİN BAYIR (İzmir) – Kaçırmamak lazım Bakanı yakalayınca.

BAŞKAN – Çok katıldığım bir şey, yakalayınca da kaçırmamak lazım.

Onu istersen yazılı da verelim Sayın Bakana.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Tamam, bitiriyorum.

Değerli milletvekilleri, en az gelişmiş ülkelere Birleşmiş Milletler bünyesinde temel teknoloji ihraç 
edeceğiz ancak o ülkeler ligindeki eğitim, altyapı, kadın istihdamı, kadın ve genç istihdamı potansiyeli 
bakımından biz hangi durumdayız? Bu alanda yeterince gerçekten çalışma yapabiliyor muyuz? 
Gençlerimizin, özellikle eğitim gören gençlerimizin aldıkları bilgileri değerlendirebiliyor muyuz? 
Bunları ülkemizde çalıştırabiliyor muyuz, onları üretimin içine koyabiliyor muyuz? Kadınlarımız ne 
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oranda bu üretimin içinde yer alıyor? Bunlarla ilgili de önce önemli tespitlerin yapılması, sonra da 
bir değerlendirme yapılarak bu konuların da öne çıkacağı şekilde bir çalışmanın yapılmasının faydalı 
olacağını belirtmek istiyorum. 

Eğitim çok önemli Sayın Bakan, geçmişte de söyledik, özellikle fen ve teknik eğitime, mesleki 
eğitime ağırlık veren ve Bakanlığınızı da ilgilendiren konularda bu eğitim alanlarında da gerçekten 
çocuklarımızın nitelikli olarak yetişmesinin hem hayatı kazanmaları hem ülkemize daha çok faydalı 
olmaları hem de ülkemizin kalkınması açısından çok faydalı olacağını belirtmek istiyorum. Sizler de 
zaten bunları biliyorsunuz, farkındasınız ama uygulamaya sokmakta biraz yavaş kalıyorsunuz diye 
belirtmek istiyorum.

Sözlerimi bu şekilde bitiriyorum.

Hepinize çok teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum.

BAŞKAN – Sayın Arslan, çok teşekkür ederiz. Pek çok alanda bilgilenmiş olduk, ağzınıza sağlık.

Şimdi, Sayın Sert, buyurun.

HASAN SERT (İstanbul) – Sayın Bakan, Sayın Başkan ve değerli arkadaşlarım; hepinizi ben de 
saygıyla sevgiyle selamlıyorum.

Parlamentoda Afrika’yla ilgili 2 ayrı görevim var. Bunlardan bir tanesi Türkiye-Etiyopya 
Parlamentolar Arası Dostluk Grubu Başkanlığı, bir tanesi de Parlamentolararası Birlik Grubu üyesiyim. 
Bu toplantı dünyada her yıl 2 defa yapılıyor. Bu toplantıların biri Cenevre’de yapılıyor, bir tanesi de 
başka bir ülkede yapılıyor, özellikle geçen sene Zambiya’da yapıldı. Zambiya’ya gitmişken ben de o 
civardaki 5 ayrı ülkede inceleme yapma fırsatını buldum ama onun dışında, şu ana kadar Afrika’da 
yaklaşık 20 ülkede bulunmuş bir kardeşiniz olarak bazı tespitlerimi ortaya koymak istiyorum.

Öncelikle, Cumhuriyet Halk Partisinin bu konuda vereceği desteği takdirle ve şükranla kaydetmek 
istiyorum ve teşekkür ediyorum. Bazı konularda politize edilmiş olayların dışında düşünmenin ya da 
siyasetin dışında düşünmenin örneğini gösterdi arkadaşlarımız, ondan dolayı ben hakikaten teşekkür 
etmek istiyorum çünkü bu gittiğimiz 20 ülkenin dışında Birleşmiş Milletler kayıtlarına göre Afrika’da 
54 ülke var, 55’incisi de müracaat etmiş ülke, 55 ülke bulunuyor. Biraz önce Sevgili Başkanın da 
saymış olduğu 47 ülke en az gelişmiş, hiç gelişemeyecek olan ülkelerden oluşuyor. Yani Kuzey Afrika 
bandını çıkarırsak Mısır, Fas, Tunus, Cezayir, onları çıkarırsak Sahra Altı dediğimiz ülkelerin içinden 
ta Güney Afrika’ya kadar -Güney Afrika da kendisini kurtarmış o 5 ülkeden gelişmiş ülke olarak ama- 
o aradaki ülkelerin yani 47 ülke her türlü yardıma muhtaç ülkeler, her türlü yardıma. Zaten verilen 
rakamlarda bunları gördük, ben o rakamları da dikkatle aldım. Burada sadece Teknoloji Bankasının 
kurulması çok geç alınmış ve bizim de geç iştirak etmiş olduğumuz bir karar olabilir ama en azından 
bugün bunun kurulması yarına göre bir kazançtır fakat bunun yanında kurulması gereken aslında 
birçok şey var. Özellikle Birleşmiş Milletlerin birkaç toplantısına katıldım, bu En Az Gelişmiş Ülkeler 
Toplantısı’na ve onun dışında da yine Antalya’da iki yıl önce yapmış olduğumuz Parlamentolararası 
Birlik Grubu toplantısının bir uzantısı vardı, o En Az Gelişmiş Ülkeler Toplantısı’na da yine 45 
civarında ülke geldi, iki gün, üç gün boyunca biz Antalya’da oradaki projeleri değerlendirme fırsatını 
yakaladık. Dolayısıyla, hangi alanda ne kadar katkı yapılacaksa o ülkeler onu hak ediyorlar. Batı’nın 
bizim gözümüzle oraya bakmadıklarını biliyoruz. Özellikle, Birleşmiş Milletlerin orada yapmış olduğu 
çalışmaları bizzat incelemiş ve istişare etmiştim, gözlemlemiştim. Orada sadece Birleşmiş Milletler 
üyelerine, çalışanlarına ve onların cari giderlerine karşılık bir bütçe gibi ancak algılanmış yani 
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Birleşmiş Milletlerin yapmış olduğu çalışmalar aslında oradaki projeleri destekleyen ve o halkların 
yaşam seviyesini arttıracak, kaliteyi arttıracak çalışmalar değil, oradaki Birleşmiş Milletler personelini 
daha refah seviyede yaşatacak bir bütçeleme ve planlama yapmışlar. Orayı kapatıyorum.

Bunun dışında, yine özellikle Türkiye Cumhuriyeti devletinin 2005 yılını Afrika Yılı olarak 
ilan etmesinden sonra bizim oraya odaklanmamız daha çok arttı Türkiye Cumhuriyeti devleti olarak 
ve özellikle Afrika’da en fazla yabancı büyükelçiliği olan devlet şu anda Türkiye. Bunun yanında, 
Afrika’da yine en çok destinasyona sahip, ulaşım yapan Türk Hava Yolları ve diğer KLM, Quantas, 
Air France, Air Aitalia ve diğer bütün hava yolları şirketlerinin arka plana düştüğünü, hatta acentelerini 
kapattıklarını hep görüyoruz. Yine ben sadece Etiyopya’dan örnek vereyim Etiyopya’da olduğum için 
ve çok gittiğim için ama diğer Afrika coğrafyalarında da bulunduğum için, Afrika’nın birçok ülkesinde 
yine Türk yatırımcılar, en çok yabancı yatırımcı sıfatını taşıyorlar, bu da çok güzel yani bizim oraya 
2005 yılından beri odaklanmış olmamız işe yaramış, Afrika’nın biraz elinden tutmuşuz, onlara biraz 
nefes aldırmışız. Bu çok önemli bir şey. Özellikle birkaç gün önce Sayın Cumhurbaşkanımızın Mali’de 
yapmış olduğu açıklama çok önemlidir. “Biz yeni şekillenen dünya düzeninde geleceğe Afrika’yla 
birlikte yürüyeceğiz.” demesi bundan sonraki ilginin de orada var olacağını, o ilginin de daha devam 
edeceğini, hatta artacağını ortaya çıkarıyor. 

Bu noktada toparlamak istiyorum. Bütün bunlara rağmen bizim bu çalışmaları destekleyecek 
bir karar almış olmamız önemli. Özellikle bu teknoloji bankasının kurulması, organizasyon yapısı, 
kimlik kartlarına kadar hesaplanması, vizelerin alınması, vize almada o çalışan personelin koordine 
edilmesi vesaire filan çok güzel ama şu ana kadar başlatılmış ve yürüyen projeler var Türkiye açısından 
oralarda; başlatılan ve yürütülen çalışmalar var. Bunu bizim Türkiye Cumhuriyeti devletinin içinde 
değişik kurumlar yapıyorlar; bu kurumlar: TİKA, Kızılay, Maarif Vakfı, diğer kurumlar, Yunus Emre ya 
da özel STK’lardan birçokları oralara gidip birtakım çalışmalar yapıyorlar. Aslında bunların birtakım 
koordinasyonlarla ve oryantasyonlarla daha verimli hâle getirileceğini düşünüyorum yani bu bizim  
teknoloji bankasının Gebze’de kurulmuş olması aslında o noktada çok büyük avantaj sağlıyor bize 
çünkü şu anda var olan çalışmaların küçük temaslarla performansının artırılacağını düşünüyorum 
ben. Dolayısıyla bu teknoloji bankası eğer Türkiye’de değil de bir başka ülkede kurulacak olsaydı da 
biz de ona destek verecek olsaydık bu, bizim buradaki çalışan kurumların verimliliğini artıracak bir 
çalışma olmayabilirdi ama şimdi verimliliğini artıracak bir çalışma olabilir küçük dirsek temasları, 
küçük dokunuşlarla. Bunu şunun için söylüyorum: İşte, Yönetim Kurulu üyeliğine atanan arkadaşımız,  
orada olmanız da tabii işi tetikleyecektir. Orada bu tür kurumlarla, bizim Afrika’yla ilgili çalışan 
kurumlarımızla onların hepsini toparlayıp bir oryantasyondan sonra, bir koordinasyondan sonra ben bu 
ülkelerin verimini artıracağını düşünüyorum.

Yine, son bir iki cümle daha söylemek istiyorum. Sayın Başkan, siz “200 milyon dolar civarında 
yardım yapıyoruz.” diye söylediniz galiba, Sayın Bakan da “2 milyon dolar yardım yapıyoruz her ay.” 
dedi. 

BAŞKAN – Yok, ikisi farklı şeyler, konsepti farklı. 

HASAN SERT (İstanbul) – Ben onu anlamaya çalışıyordum.

Bir de son olarak, şu ana kadar yapılmış olan yani bu kurumun kurulmasıyla ilgili, teknoloji 
bankasının kurulmasıyla ilgili yapılmış olan çalışmalarda sadece bize verilen bu bilgilerin dışında başka 
neler var, onu da işin doğrusu duymak istiyorum çünkü orada biz de emek çekerken boşa çekmeyelim 
çünkü herkes  bölük pörçük birçok çalışma yapıyor. Mesela bir Türk televizyon kanalı 22 ülkede yayın 
yapan bir kanal kurmuş, “Kimsin?” “Nesin?” “Necisin” diye soruyorsun, yani tamamen insani amaçlı 
kurmuş olduklarını duyuyoruz ve mutlu oldum işin doğrusu oralarda bir Türkiye varlığını, Türkiye 
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algısını arttırmak için yapılan çalışmalardan ama bunu yapan, doğru olan ve devletin ve milletin 
faydasına olan çalışmalar yapmış birçok kurum var. Dolayısıyla bunları bir listeleyip bunların hepsini 
bir toparlayacak, sadece teknoloji bankası ve teknoloji transferiyle ilgili olanı değil de devletin bütün 
politikalarının hepsini toparlayıp da o işin içine öbürünü de birazcık, kısmen koyarak… Belki bu 
birazcık daha gayriresmî bir alana doğru taşmış olabilir ama siz bir resmî sıfat almış oluyorsunuz aynı 
zamanda, o sıfatın içinde öbür sıfatları da  kullanabilirsiniz, o açıdan söylüyorum. Biraz itelemeniz 
gerekecek diye düşünüyorum. 

Ben teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum.

BAŞKAN – Sayın Sert, teşekkür ediyorum.

Sayın Doğan, buyurun.

MÜSLÜM DOĞAN (İzmir) -  Sayın Başkan, Değerli Bakan ve sevgili komisyon üyesi arkadaşlar; 
ülkemiz ile Birleşmiş Milletler arasında en az gelişmiş ülkeler için teknoloji bankası kurulmasına ilişkin 
bu kanun tasarısını partimiz Halkların Demokratik Partisi olarak biz de olumlu buluyoruz; bu gerekli 
bir husustur. Hatta bunun uzun bir süreci kapsamasını da gecikmiş bir durum olarak değerlendiriyoruz; 
doğru bir çalışmadır ancak bazı hassasiyetlerimizi de burada ortaya koymak isterim. Mesela kurulacak 
olan tüzel kişiliğin dokunulmazlıkla ilgili hususları biraz açıklanmalı. Mesela taşınır ve taşınmaz mal 
bilgileri üzerindeki bu dokunulmazlıkta ne amaçlar? Kanun tasarısında yeterince açıklanmamış, bunu 
açıklamak gerekiyor. 

Bir de yine aktarılacak bilgiler neler? Bu konuda da bir muğlaklık var. Özellikle ülkemizde özel 
teşebbüs ve kamu kurumları tarafından geliştirilen AR-GE çalışmalarının buralara aktarılması söz 
konusu olabilecek mi? Ne düzeyde aktarılacak? Elbette ki az gelişmiş ülkelere bilgi transferi, teknoloji 
transferi halkların yaşamını kolaylaştırma anlamında da olumlu baktığımız bir husustur ancak bu 
konuların da belirttiğim konuların da Sayın Bakan tarafından açıklamasını rica ediyorum. 

Saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Sayın Doğan, teşekkür ediyorum.

Sayın Demir, buyurun.

MURAT DEMİR (Kastamonu) – Sayın Bakanım, Sayın Başkanım, Komisyonumuzun değerli 
üyeleri; ben de aranıza yeni katılan biri olarak kısa bir söz almak istedim, daha doğrusu o bölgedeki 
birkaç ülkeyi gezen biri olarak da bir örneği size anlatmak isterim kısaca. 

2006 yılıydı Sayın Bakanım, bir gemiye yük boşaltma ekipmanları yapmıştık bizzat, gittiği bölge 
Gana’ydı, Gana’da bu ekipmanla bu malzemenin -tahıldı- boşaltılması söylenmişti, biz de eşlik ettik 
tabii ürüne orada bir sıkıntı çıkmaması noktasında fakat Gana’ya vardığımızda yan tarafında bir başka 
gemi boşaltması vardı. Çok ilginç, yüzlerce insan kalabalığı vardı orada. Öyle bir şey ki kreynlerin 
ucuna büyük harallar takılmış,  yüzlerce insan ellerinde kürekle ambara girmişler, o tahılı kürekle o 
haralların  içine doldurup… “Ne kadar sürede boşalıyor?” diye sorduğumda ben orada, yaklaşık elli 
gün, altmış gün gibi bir zaman aldığını söylediler. Burada bahsettiğim 35 bin tonluk bir gemiydi. Bizim 
yaptığımız ürünlerle aynı malzeme, hatta 50 bin ton dört günde boşalınca şaşırdılar orada. Yani biz 
2006 yılında bu limanlara bir teknoloji getirmeye başladık. Yani kısaca, açıkçası, oraların ne konumda, 
ne durumda olduğuna hakikaten çok iyi bilen biri olarak böyle bir teknoloji bankasının kurulmasının da 
gerçekten çok önemli olduğu düşünüyorum. Cumhuriyet Halk Partisi ve diğer partiler de buna destek 
verdiği için kendilerine de teşekkür ediyoruz. 
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İthalat-ihracat arasındaki denge tabii ki şu anda çok farklı bir konumda ama yüksek teknoloji 
ürünlerinin üretilmesi için bu konuda da Sayın Bakanımızın ve ekibinin çok gayret sarf ettiğini bizler 
biliyoruz, inşallah önümüzdeki zaman zarfı içerisinde -bu açığın kapatılması için her türlü çalışma 
yapılıyor- el birliğiyle bunu da aşacağız diye düşünüyorum. 

Ben tekrar toplantımızın hayırlı olmasını diliyorum. 

Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Sayın Demir, teşekkür ediyorum. 

Sayın Bakanım,  hem soruları cevaplamak hem de toparlamak üzere sözü size bırakıyorum.

Buyurun.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) -  Sayın Başkan, değerli 
milletvekili arkadaşlarım; öncelikle çok çok teşekkür ediyorum katkılarınız için. 

Ben aldığım notlar çerçevesinde soruları cevaplandırmaya çalışacağım. İlk sözü Didem Hanım 
almıştı, gecikmeli olduğunu ifade etti. Evet, doğru fakat geçen sene beni ziyarete gelen Birleşmiş 
Milletler heyetindeki üyeler gerçekten bu konuda en duyarlı ülkenin Türkiye olduğunu söylediler ve 
diğer ülkelerden bu yardımlar konusunda çok etkin bir katılım olmadığını ifade ettiler. Gecikmenin 
sebebi Türkiye’den ziyade buna katılımı öngörülen diğer ülkelerdeki isteksizlik diyebilirim. 

Şimdi, diğer ülkelerin katkıları soruldu, Didem Hanım’ın sorusu. Şimdi, sadece ülke değil de özel 
sektör kuruluşları ve birtakım organizasyonların da buna katkı sağlamasını bekliyoruz ve yıllık da bu 
katkının toplamda 30 milyon dolara kadar çıkabileceğini düşünüyoruz. Örnek olarak da burada birkaç 
ülkenin, örneğin Norveç’in 2018 için 1 milyon 69 bin dolarlık bir katkı yaptığını biliyoruz, Bangladeş 
50 bin dolar, Sudan 100 bin dolar, Filipinler örneğin 5 bin dolar, çok küçük rakam. Dolayısıyla biz 
bunun, yıllık katkının 30 milyon dolara kadar çıkabileceğini düşünüyoruz. 47 ülke ve tabii diğer ülkeler 
var. Burada ortalama bir rakam alırsak, Türkiye’nin yapacağı 2 milyon doların altında bir katkı olacaktır 
ortalama olarak; ülke başına 1,5 milyon dolar gibi bir katkı olabileceğini öngörüyoruz. 

Akif Bey’in sorusunu ben cevaplandırayım: “Kurulan alanın statüsü ne olacak?” diyor. Şimdi, 
diplomatik statüde olacak yani UNICEF neyse, UNIDO neyse bu da onun gibi bir kuruluş olacak yani 
şu anda Birleşmiş Milletlerin bildiğimiz kuruluşları gibi bir kuruluş olacak.

Tahsin Bey’in sorusu vardı. Tahsin Bey “Gebze il olsun.” Dedi. O, konumuzun dışında. 

“47 ülkeyle temsil edilen bir banka…” Evet, 47 en az gelişmiş ülkenin katkı sağlayacağı bir banka. 
Ben Gebze’ye başka bir şey söyleyeyim: Bilişim vadisinin bu sene birinci etabını tamamlıyoruz. Daha 
dün 150 milyonluk bir kaynak aktardık. Gebze’de bilişim vadisini inşallah bu sene törenle açacağız.  
Firmalar da yerleşmeye başladı. Ayrıca Gebze Teknik Üniversitesi bir teknopark müracaatında bulundu, 
onu da kuracağız Gebze’ye. 

OSB’lerdeki bu enerji konusunu çok iyi biliyorum, çalışıyoruz, sanayicilerle görüşüyoruz, en son 
Adana’daydım,  bunu görüşerek, konuşarak bir orta yol bulmaya çalışacağız. Enerji Bakanlığımız da 
konuyu muttali, Müsteşarımızla beraber çalışıyoruz.

Onun dışında bir cümle düzeltmesi istendi. Ona bakalım, tabii burada aslında güzel bir iş yapıyoruz, 
saklayacak bir şeyimiz yok.

TACETTİN BAYIR (İzmir) – Olmamalı.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) - Yani yılda 2 milyon dolar, 
5’le çarparsanız 10 milyon dolar. Bilmiyorum yani Komisyonumuz uygun görüyorlarsa onu değiştiririz 
yani.
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BAŞKAN – Rapora dercedeceğiz Sayın Bakanım.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Problem değil efendim.

Şahin Tin Bey’e teşekkür ediyorum önemli katkıları, güzel katkılar için.

Şimdi, Kazım Bey, çok not almışım, sizin çok eleştiriniz var ama ben burada bunlara tek tek hani… Sizin 
eleştiriniz Hükûmetin tamamına yönelik bir eleştiri mi?

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Başta siz, sonra Hükûmet.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Evet, başta ben. Tamamına yönelik 
bir eleştiri mi?

Sayın Başkanım, şöyle bir teklifte bulunmak istiyorum Kazım Bey çok uzun eleştiri yapınca: Biz Bakanlık 
olarak Komisyonumuzda bir sunum yapalım  biz ne yapıyoruz, ne yapmak istiyoruz diye. 

BAŞKAN – Memnuniyetle Sayın Bakanım.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Ben sadece Komisyona bir sunum 
hazırlayayım, faaliyetlerimizi gözden geçirelim. Kazım Bey, sizler eleştirilerinizi yine yapın tek tek.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Yaptıklarımızla nereye geldik?

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Evet, evet; onları da konuşalım.

BAŞKAN – Projelerimizi detaylı konuşma imkânı olur o zaman.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Yani mesela ben yirmi aydır 
görevdeyim, yirmi aydır ne yaptık, bu yıl ne yapacağız? Yani Komisyona bir sunum teklif ediyorum Sayın Başkanım, 
uygun görürseniz.

BAŞKAN – Estağfurullah, memnuniyetle.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Bu çalışmaların piyasaya yansıması, uygulamalar yani o alanda olursa, hiç 
olmazsa biz de yaptıklarımızın sonuçlarını sizden duymuş oluruz.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Ben Bakanlığımızın faaliyetlerini 
arz edeceğim.

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Onu da şey yapalım ama öncelikle Komisyondan geçenleri görmek isteriz.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Geçen konularla ilgili, anladım, 
tamam.

ZEKİ AYGÜN (Kocaeli) – Sayın Bakanım, burada Didem Hanım’ın da bir eleştirisi vardı “Teknolojide 
dünyanın gerisinde kaldık.” diye. Biz de o zaman şunu yapalım: Teknolojide neydik, nereye geldik, bunu da…

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Yok, Didem Hanım’ın bir sorusu 
daha var…

DİDEM ENGİN (İstanbul) – Bunu yaparken şunu da eklemek lazım: Dünya nereye geldi? Yani nereden nereye 
geldik ama dünyada ne gelişmeler oldu ve o dünyadaki gelişmelerin neresindeyiz, onu da eklerseniz…

ZEKİ AYGÜN (Kocaeli) – Yani biz seksen yılda neredeydik, on yılda nereye geldik, onu gördük. 

BAŞKAN – Bütün bunları kapsamlı konuşuruz inşallah.

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Sayın Engin’in bir sorusu daha vardı: 
“Hangi teknolojileri transfer edeceksiniz ya da bilgileri vereceksiniz?” Didem Hanım, şu anda kuruluş aşamasında, 
bunu ihtiyaca göre belirleyeceğiz. Yani 47 ülke ama hepsinin şeyi farklı; işte kimisi limanda kürekle şey indiriyor, 
kimisinin belki teknopark ihtiyacı var. Ülkelerin ihtiyaçlarına karşılık olarak bunu planlayacağız. Hani böyle hazır 
bir paketimiz yok, itiraf edeyim, söyleyeyim, yok ama ihtiyaca göre bunu planlayacağız. 
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Şimdi, Şahin Bey’e çok teşekkür ediyorum, güzel katkılarda bulundu. Kazım Bey için bir brifing gerekecek, 
Kazım Bey’in soruları…

KAZIM ARSLAN (Denizli) – Sayın Bakanım, Şahin Bey’e teşekkür ediyorsunuz, bize teşekkür etmiyorsunuz. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Yok, teşekkür ettim baştan. Size 
teşekkür ediyorum Kazım Bey. 

BAŞKAN – Size özel brifing hazırlıyor, daha ne yapsın Sayın Arslan?

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI FARUK ÖZLÜ (Düzce) – Sayın Arslan, çok çok teşekkür 
ediyorum katkılarınız için. Didem Hanım’a, Sayın Tarhan’a, Sayın Müslüm Doğan’a teşekkür ediyorum, sağ olun. 

Şimdi, dokunulmazlık konusunu sordu Müslüm Bey. Tabii, diplomatik durum olunca onun gerekleri yapılır 
yani gereği yapılır. 

Aktarılacak bilgileri az önce söyledim Sayın Bakanım, şöyle: Hani ihtiyacı tespit edip ona göre, hangi bilgiler 
gerekiyor, onu o şekilde söyleyeceğiz. 

Murat Demir değerli milletvekilimizin deneyimlerinden istifade ettik. Keza, Hasan Sert Bey’in açıklamaları, 
katkıları çok faydalı oldu, çok çok teşekkür ediyorum. 

Değerli arkadaşlar, ben, bu konuda bütün partilerimizin mutabakatla böyle bir onay vermelerine gerçekten çok 
memnun oldum, çok çok teşekkür ediyorum. Kapsamlı bir brifingi Komisyonumuza arz etmek teklifimi yineliyorum. 

Çok çok teşekkür ediyorum efendim. 

BAŞKAN – Sayın Bakanım, hem verdiğiniz cevaplar hem samimi bir şekilde ortaya koyduğunuz açıklamalar 
nedeniyle ben Komisyonumuz adına teşekkür ediyorum. İnşallah, önümüzdeki günlerde Komisyon olarak 
Bakanlığımızın faaliyetleri ve yürütülen projelerle ilgili bir toplantı tertip edeceğiz ve sizi ağırlayacağız. Ben çok 
teşekkür ediyorum bu teklifiniz için de. 

Şimdi, tasarı üzerindeki görüşmeler tamamlandı.

Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… 

Değerli arkadaşlar, tasarı yani Türkiye Cumhuriyeti ve Birleşmiş Milletler Arasında En Az Gelişmiş Ülkeler 
İçin Teknoloji Bankası Kurulmasına Yönelik Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
Komisyonumuzun oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Ben, tasarının bu aşamaya gelmesine kadar ortaya koydukları gayret ve çalışmalar için Dışişleri Bakanlığımıza, 
Kalkınma Bakanlığımıza, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ve TÜBİTAK adına çok değerli Bakanımıza ve 
tüm katılımcı arkadaşlarımıza, tabii ki hem katkılarıyla hem katılımlarıyla tasarının tali komisyonda oy birliğiyle 
geçmesini sağlayan tüm arkadaşlarımıza yürekten teşekkür ediyorum. 

Hayırlı olmasını diliyor, saygılar ve sevgilerimi arz ediyorum. Sağlıcakla kalın inşallah. 

Kapanma Saati: 16.34


